



东南大学发展委员会  
SOUTHEAST UNIVERSITY

# 简报 Newsletter

2009.09 第②期 总第三期



东南大学发展委员会  
SOUTHEAST UNIVERSITY

# 简报 Newsletter

2009.09 第②期 总第三期

联系方式：

地址：中国南京四牌楼2号

电话：025-83792305, 83793313

东南大学校友总会：<http://seuaa.seu.edu.cn/>

东南大学教育基金会：<http://seuef.seu.edu.cn/>

## | 导读 |

易红校长当选为校友总会会长

2009年上半年教育基金会获捐赠6300万元

学校召开校友工作研讨会

校领导赴各地参加校友年会、看望校友

教育基金会召开理事会议

江苏金智科技股份有限公司向我校捐赠800万元

“中国首善”陈光标先生来我校作专题演讲

何耀光慈善基金会有限公司再次向我校捐赠百万元

麻省理工学院、东南大学、苏宁环球集团联合举办首届国际建筑设计论坛

庆祝建校107周年，首届校友高尔夫球联谊赛在银杏湖举行





热烈庆祝  
全 中 华 人 民 共 和 国 建 国 60 周 年  
国 第 25 个 教 师 节



## | 新闻集锦 |

### 校友总会及各地校友会活动

#### 易红校长当选东南大学校友会会长

在1月11日召开的2009年东南大学校友总会第三届理事大会上，选举产生了东南大学第四届校友总会理事会组成人员。校长易红当选为第四届理事会会长，副校长胡敏强当选为常务副会长，杨树林常务副书记、王保平副校长、校长助理朱建设以及孙载阳、赵瑞林、庄宝杰等当选为副会长。易校长指出，我们要充分认识校友工作的重要性，要强化组织建设，完善管理体制和运行机

制，创新校友会的工作思路，采取现代信息技术和通信方式来推进校友工作。学校及校友总会将不断完善制度建设，持续加大改革力度，推进校友工作的繁荣发展。通过搭建联络平台，加强校友与母校之间、校友与校友之间的交流，努力打造校友会品牌；根据校友和母校的需要，利用校友资源为母校服务，同时利用母校资源为校友服务；培育准校友热爱母校的情缘，继承和发扬母校优良传统与作风，促进校友事业与母校共同发展，为东南大学早日建成为世界一流大学而努力。





## 校友总会及各地校友会活动

### 学校召开校友工作研讨会

2月23日下午，学校专门召开校友工作研讨会，副校长、校友总会常务副会长胡敏强、校长助理校友总会副会长朱建设、校友总会校内理事（院系党委书记、相关职能部门负责人）、院系校友工作联络员和校友会全体工作人员近六十人参加了会议。胡敏强副校长对开展校友会工作提出了具体要求：一，要充分认识校友会工作是母校与校友联谊、交流、促进事业共同发展的平台，各院系要高度重视校友工作，尽快建立校友联系络网，要了解校友信息，掌握校友动态，及时与总会交流校友信息。二，要充分利用校友资源，为学校和院系的发展服务。如学校招生、就业等工作都离不开各地校友会及广大校友的关心和支持。每个院系要有意识与热心校友工作积极分子保持密切联系，使他们在各地校友会与母校的联系中起到骨干作用。三，校友工作要从入校的新同学开始做起。要不断改进为学生的服务、教育及培养工作，要关心、爱护我们的学生，使他们在东南大学大家庭中都能得到健康成长。

### 校友总会积极配合学校招生、就业等工作

校友总会商请各地校友会积极推荐和鼓励当地优秀学子报考母校。校友企业积极招收我校优秀毕业生。例金蝶软件公司、华东勘测设计研究院、浙江（杭州）高达机械有限公司、国电（浙江）机械设计研究院、神舟电脑集团公司，先后来校进行招聘宣传，校友总会邀请了16家校友企业及下属单位参加校第三届时实习生招聘会，特别

是开设了校友企业招聘专场，为学校和校友企业之间架起沟通的桥梁。

### 校友总会走访各地校友会，看望校友，带去母校对校友的亲切问候

校友总会计划在2009年走访看望全国30个地方和单位的校友。到目前为止，校友总会工作人员陪同校领导及总会领导已走访浙江校友会、安徽校友会、盐城校友会、北京校友会、天津校友会、广州校友会及看望郑州、成都等地区校友。为各地校友带去母校领导的亲切问候，同时向校友汇报母校发展情况和未来愿景，并与校友们广泛交流，加深校友与母校的感情。

### 校领导参加各地校友会年会及活动

今年上半年，校友总会先后参加了北京、南京、浙江、无锡、安徽、广州等地方校友会活动。校党委杨树林常务副书记、刘京南副书记，胡敏强副校长等领导和校友总会工作人员专程前往，把母校的最新情况通报给当地校友，并与校友们进行座谈和交流。



### 苏州校友会积极开展各项工作

1月13日，苏州校友会副会长张为公、秘书长周原等与到访的美国硅谷校友会会长徐益平先生举行了会谈，并陪同参观了独墅湖高教区和东南大学苏州研究院。2月9日，元宵佳节，苏州校友会及东南大学苏州研究院有关领导看望了多位在苏的老校友，带去了元宵佳节的祝福。2月19日，苏州校友会副会长张为公、副秘书长杨益农、孔祥梁以及校友宋建忠拜访昆山市交通局副局长葛理想、昆山市城投公司副总经理范晓玲等数位校友，研讨昆山校友分会工作。

### 地方校友会领导回访校友总会

3月27日、4月28日，北京校友会常务副秘书长刘勇、云南校友会副会长陈天羽分别回母校访问，并与校友总会讨论工作。

### 各地校友聚首母校

土木学院（原土木系）77级校友重返母校庆祝入学30周年，并招聘或接收了10多位学弟学妹去他们的单位工作或留学。

原中央大学电机系39级部分校友于3月30日至4月3日再聚母校。纪念“四一”爱国学生运动60周年、凭吊同班同学成贻宾烈士。

5月1-2日，“无线电工程系89届年级大会暨毕业20周年大会”在校友们20年前上大课的致知堂举行，副校长沈炯教授到会发表了热情洋溢的讲话。

5月28-30日，电气工程学院89届近百位校友从世界各地返回母校团聚，并向学院赠送了水晶宝鼎。

### 中央大学著名校友马革顺教授回母校寻觅往日踪迹

4月30日，著名校友、90高龄上海音乐学院教授马革顺先生回母校，寻觅昔日中央大学求学踪迹。上海电视台外语频道艺术人生专题片摄制组，专程随马老到母校六朝松、梅庵等处进行拍摄。校友总会副会长、校长助理朱建设亲切会见了马老，并向马老赠送了母校纪念品。



## 校友及社会捐赠



### 新城科技园捐资200万元在我校设立奖助学金、奖教金

南京新城科技园建设发展有限责任公司在我校设立了总额200万元的“南京新城科技园助学金”、“南京新城科技园奖教金”，奖励我校学生勤奋学习，家庭困难的学生完成学业，奖励在教育岗位上教书育人做出显著成绩的优秀教师，同时吸引更多的优秀教师和学生到新城科技园参加创业活动。

### 校友在母校设立奖学金、奖教金

通过电子科学与工程学院黄庆安院长的联系，黄学良校友任董事长的深圳市国微电子股份有限公司在我校设立了总额20万元的“国微电子股份有限公司奖学金、奖教金”。

深圳天讯龙软件技术有限公司的创立者叶晶校友再次和我校签署为期5年总额30万元的奖学金协议，“叶晶奖学金”自2003年起已在我校设立6年。

校友庄昆杰、范国平伉俪再次捐款40万元设立为期五年的“雷克奖学、奖教、助教金”。此前庄昆杰、范国平校友已捐赠60万元奖学、奖教金。庄昆杰校友1958年毕业于我校无线电系并留校任教，曾任“雷克微波有限公司”和“雷克通信有限公司”董事长，“深圳国人通信有限公司”首席技术执行官。

汉桑（南京）科技有限公司董事长、校友王斌女士在我校设立了为期三年总额9万元的“汉桑奖学金”。

### 博西家电和我校签署第二期奖学金协议

博西家用电器（中国）有限公司和我校签署了第二期为期两年的“BSH奖学金”协议书。

鉴于东南大学所拥有的较强的教育、科研实力，以及在行业内的影响力，博西集团积极谋求与我校合作，集团全球首席技术官VOGT教授等高层管理人员2009年两次访问我校，并以设立奖学金为契机，在支持东南大学教育事业的同时，宣传和树立BSH集团的良好形象，加强博西集团与东南大学在专业技术等方面的交流与合作，实施集团人才储备与发展计划。浦跃朴副校长、朱建设校长助理等和客人们进行了交流。



### 两家生物工程企业分别在我校设立奖学（教）金

六月初，江苏三联生物工程有限公司和江苏恒顺集团有限公司分别在我校设立“三联奖学（教）金”和“恒顺奖学（教）金”，以支持东南大学生命学科的发展、培养优秀的生物工程人才。

## 教育基金会工作

### 教育基金会2009年上半年接受捐款6300万元

教育基金会2009年上半年共到账捐款6300万元。2008-2009年度共评审奖教金、奖/助学金149项，获奖人数1932人，总金额370.05万元。其中：奖教金、奖管金41项，获奖人数491人，奖金总额80.3万元；奖学金100项，获奖人数1167人，总金额218.03万元；助学金8项，受助人数274人，总金额71.72万元。

### 教育基金会召开理事会

东南大学教育基金会先后于4月和6月召开了理事会议，会上听取了东南大学教育基金会法人变更情况的通报，2008-2009年度奖教金、奖助学金评审情况的报告。审议并通过了基金会2008年度工作报告和2008年度财务报告以及2008年向东南大学捐资报告。并就教育基金会监事提名、增加注册资金、对外投资等问题进行了讨论。

### 教育基金会被列入江苏省2009年第一批非营利性社会团体和基金会公益性捐赠税前扣除资格认定名单

根据《江苏省财政厅、江苏省国家税务局、江苏省地方税务局、江苏省民政厅关于下达第一批公益性捐赠税前扣除资格名单的通知》（苏财税【2009】14号），我校教育基金会被列入江苏省2009年第一批非营利性社会团体和基金会公益性

捐赠税前扣除资格认定名单。企业和个人向我校教育基金会捐赠可进行税前扣除。

### 日本株式会社西部技研公司隈智惠子一行访问我校

3月26日，日本国际科学技术文化振兴会隈智惠子理事长、日本株式会社西部技研公司隈扶三郎会长等一行五人访问我校，并与2008年度“隈利实国际奖学金”获奖学生进行了座谈。座谈会后，易红校长亲切会见了隈智惠子会长一行。

“隈利实国际奖学金”是已故的日本株式会



社西部技研公司创始人隈利实先生的夫人隈智惠子女士于2008年通过日本国际科学技术文化振兴会在我校设立的奖项，该奖项总额为100万元人民币。



## 教育基金会工作

### 多家企业在我校举行奖学金、奖教金颁奖仪式

4月28日，现代集团奖学金、现代杯方案设计大赛颁奖典礼在四牌楼校区春晖堂举行，郑家茂副校长出席并致辞。

5月19日上午，南京LG新港显示有限公司在我校九龙湖校区举行LG电子励志奖学金颁奖仪式。党委杨树林常务副书记出席并致辞。

5月20日下午，“江苏宇杰钢机奖学金、奖教金”颁奖仪式在四牌楼校区举行，朱建设校长助理在颁奖仪式上致辞并回顾了江苏宇杰钢机有限公司与我校的合作历程，对赵良方董事长及江苏宇杰钢机有限公司长期以来对东南大学教育事业的支持表示感谢。

### 唐仲英爱心社爱心交流会议

5月9日下午，唐仲英基金会驻中国办事处孙幼帆主任一行和东南大学唐仲英爱心社成员进行了交流。孙幼帆主任与同学们进行了亲切交谈，解答了同学们的疑问，并提出了许多宝贵的建议。

### 2009年“薪火工程”毕业庆典在我校隆重举行

6月13日下午，2009年爱德基金会“薪火工程”毕业庆典在四牌楼校区大礼堂隆重举行。我校朱建设校长助理、爱德基金会邱仲辉秘书长、香港基督教协进会王玉霞总干事，各校受助学生、负责教师，香港资助人代表，共约400人参加了毕业庆典。“薪火工程”项目已先后资助了东南大学64名贫困学生，其中已有29位同学毕业走向社会。今年“薪火工程”又有113名来自东南大学等高校的同学毕业。

## 系列活动

### 举办校友创业论坛，树立学习榜样

校友总会与校研工部等单位联合举办校友创业论坛，邀请江苏建筑科学研究院董事长缪昌文校友和神舟电脑股份有限公司董事长吴海军校友来校，为学生做创业方面的报告。两位校友结合自己的成长道路和所遇现实问题阐述了自己独特的见解。并回答了同学的提问。

### “中国首善”陈光标先生来我校作专题演讲



在东南大学107周年校庆前夕，学校特别邀请“中国首善”、“最具号召力的中国慈善家”、江苏黄埔再生资源利用公司董事长陈光标先生来九龙湖校区作《富而有德，德富财茂》的报告。以鼓励学子们在学习陈光标董事长创业精神的同时，传承和发扬中华民族的传统美德，成为一个高尚的人，一个有道德的人，一个有益于人民的人。学校授予陈光标先生为名誉董事。

### 我校召开各地校友会负责人座谈会

东南大学建校107周年之际，在母校召开各地校友会负责人座谈会。会议由副校长、校友总会常务副会长胡敏强主持，校党委常务副书记、校友总会副会长杨树林，副校长、校友总会副会长王保平，副校长孙载阳、赵瑞林，继续教育学院院长、副校长庄宝杰，以及校友总会全体工作人员参加了座谈会。来自全国各地16个校友会的近30位校友会负责人出席会议，会议总结和系统了解校友会工作，各地校友会对今后开展校友会工作提出了许多建设性意见。取得了很好效果。

### 校董单位“江苏金智”向学校捐赠800万元

校庆期间，校董单位、校友企业江苏金智科技股份有限公司向我校捐资800万元，九龙湖校区电工电子中心楼冠名“金智楼”，葛宁董事长在校庆大会捐赠仪式上致辞，表达了对母校的深厚感情。





## 特别报道



### 庆祝校庆，举行首届校友高尔夫联谊赛

为庆祝母校建校107周年，由校友发起，校友总会全力支持、协助举办的首届校友高尔夫联谊赛在南京银杏湖高尔夫球会举行。校友总会副会长、王保平副校长和校友总会副会长、朱建设校长助理对参赛校友表示欢迎和诚挚的感谢并为获奖校友颁奖。

### 麻省理工学院、东南大学、苏宁环球联合举办首届国际建筑设计论坛

由我校建筑学院牵头，麻省理工学院建筑学院和苏宁环球集团参加的“MIT-SEU-SNUG首届国际建筑设计论坛”于8月1-12日在我校举行。麻省理工学院建筑学院院长Adele Santos教授，麻省理工学院建筑学院建筑学系主任、著名校友张永和教授，我校董事会董事、著名校友、苏宁环球集



团董事长张桂平先生，东南大学建筑学院院长王建国教授、副院长董卫教授出席了论坛，副校长王保平教授到会并致辞。学校与企业共同举办高水平的国际会议在我校属首次。本次论坛达到了预定的目标，并为进一步加强麻省理工、东南大学与苏宁环球集团的全面合作奠定了基础。本次论坛由苏宁环球集团提供资助。

### 何耀光慈善基金有限公司再次向我校捐赠百万港元

何耀光慈善基金有限公司再次向我校捐赠百万港元设立“何耀光助学金”。

何耀光先生（1907-2006）祖籍福建，1907年生于广东南海，1938年在香港创立福利建筑公司。几十年来，香港许多大建筑均出于他手，并以其悠久的历史和精益求精的声誉傲然屹立于香港建筑界。又创办香港建造商会学校与医疗所，还创办福利置业有限公司、福利地产有限公司，成为香港建筑界巨子。1952年当选为香港建造商会主席。在致力于事业发展的同时，何耀光先生还执笔撰文并著有《黎明集》、《立身要旨处世经验漫谈》、《傲世诗五十首》等。作为一名爱国的商人何耀光先生非常热心社会公益事业，曾任东华三院总理、钟声慈善社永远名誉社长，还创建了东林安老院，并向内地教育事业捐款数千万元。他的善举深得香港和内地人民和政府的赞赏，先后获得英国M.B.E.勋衔、广州市荣誉市民等称号。何耀光先生胞兄何耀全是中国早期工人运动的领袖之一，省港大罢工著名领导人，历任省港大罢工委员会副委员长，中华全国总工会首届执委，二届常务委员。为工人运动的发展作出过重要贡献。1927年4月被捕后惨遭杀害。

感慕于何耀光先生及其家族爱国爱港的精神和为我国建筑、社会事业所作出的贡献。校领导委派代表于2001年4月14日应约赴广州拜会了何耀光先生，同年9月20日东南大学授予何耀光先生东南大学名誉教授称号。何耀光先生关注着学子们的成长及东南大学的建设与发展，于2002年、2005年捐赠百万港元在我校设立了“何耀光奖助学金”。多年来，我校加强了与福利建筑集团的联系，易红校长及有关校领导赴港工作时曾多次拜访何耀光先生，表达了学校对何耀光名誉教授的崇敬之情。

何耀光先生长子何世柱先生现任香港中华总商会永远荣誉会长、福利集团有限公司董事兼总经理。曾先后出任香港中华总商会司库、副主席、立法局议员、天天日报社长、临时立法会议员、立法会议员、全国政协委员、香港劳工顾问委员会委员、香港房屋委员会委员、香港广悦堂名誉会长。1999年荣获银紫荆星章，2007年荣获金紫荆星章。何世柱先生及其兄弟姊妹继承父志，继续资助东南大学的学子们。日前，通过何耀光慈善基金有限公司再次在我校设立了为期5年的助学金项目，以帮助家庭困难的优秀学生完成学业，培养成为国家栋梁之材。

